



Č. j.: SFZP 119027/2025
Datum: 12. 5. 2025

Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb.

Státní fond životního prostředí České republiky (dále jen „SFŽP ČR“) jako povinný subjekt ve smyslu ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“) obdržel dne 29. 4. 2025 Vaši žádost o poskytnutí informací týkajících se podmínek čerpání dotace 121. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020 (dále jen „OPŽP 2014+“).

SFŽP ČR Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. ze dne 29. 4. 2025 vyhověl a dle ustanovení § 14 odst. 5 písm. d) tohoto zákona Vám v souladu s Vaší žádostí poskytuje požadované informace níže.

Otázka 1: Existuje v rámci 121. výzvy OPŽP 2014+ podmínka, aby platba dotace (platba podpory) proběhla až po úplném uhrazení realizovaného projektu ze strany žadatele?

Odpověď 1: K tomuto SFŽP ČR sděluje, že 121. výzva OPŽP 2014+ byla administrována v režimu kombinovaných ex-post plateb. Pravidla pro žadatele k tomuto typu financování uvádí:

„V souladu s metodickým pokynem finančních toků jsou pro OPŽP aplikovány metody ex-post plateb, tj. plateb na základě uhrazených faktur, nebo kombinovaných ex-post plateb, tj. plateb na základě neuhrazených nebo částečně uhrazených faktur, na bankovní účty příjemců podpory.“

„Pokud nedojde v případě kombinovaných ex-post plateb k zaslání bankovního výpisu a doložení kompletní úhrady faktur(y) z předchozí Žádosti o platbu (dále jen „ŽoP“), nemůže příjemce podat další ŽoP. Pokud ji přesto podá, bude administrace této ŽoP pozastavena až do doby úhrady předchozí ŽoP.“

S ohledem na uvedené tak lze konstatovat, že žádná taková podmínka v rámci 121. výzvy OPŽP 2014+ nebyla stanovena. Příjemce podpory měl možnost předložit neuhrazené faktury a doložit jejich úhradu až následně po obdržení dotace.

Otázka 2: Bylo možné v rámci 121. výzvy OPŽP 2014+ čerpat ze strany žadatele dotaci (podporu) i tehdy, pokud žadatel neuhradil část realizace projektu?

Odpověď 2: S ohledem na informace uvedené v bodě 1 SFŽP ČR sděluje, že pokud příjemce administroval projekt v režimu kombinovaných ex-post plateb, který byl u 121. výzvy OPŽP 2014+ umožněn, měl právo obdržet dotaci, i v případě, že v době vyplacení dotace nebyla část nákladů projektu ještě uhrazená.

S pozdravem

.....
Mgr. Martina Zavadilová

ředitelka Sekce organizačně-právní

(dokument je podepsán elektronicky)